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Всероссийская олимпиада школьников 2024–2025  учебный год 

Школьный этап 

ЭКОНОМИКА 

8–9  класс 

Время выполнения заданий 120 минут 

Задание № 1. Для каждой позиции укажите «ВЕРНО / НЕВЕРНО». Ответ занесите в 

таблицу. 

1. Структурная инфляция возникает в результате несбалансированного роста отдельных 

отраслей  

2. Активные операции коммерческих банков заключаются в размещении привлеченных 

средств от своего имени и за свой счет на условиях возвратности, платности и срочности: 

3. Среднесрочные экономические циклы могут быть связаны с сезонными колебаниями 

спроса. 

4. Совершенно конкурентная фирма в краткосрочном периоде не может повлиять на 

рыночную цену  

5. Утверждение: «МТС предоставляет скидки на звонки внутри сети» относится к 

микроэкономике 

№ вопроса 1 2 3 4 5 

Ответы      

 

Задание № 2. Укажите один верный ответ. Ответ занесите в таблицу. 

1. К объективным условиям возникновения и функционирования рыночной экономики 

можно отнести: 

1) экономическую самостоятельность предпринимателей; 

2) общественную собственность на факторы производства; 

3) преобладание универсального труда; 

4) прямые связи между производством и потреблением; 

5) директивное ценообразование. 

 

2. Определите функцию денег по высказыванию: «Единственное их занятие – торговля 

соболями, белками и прочими мехами, которые они продают покупателям, получают 

назначенную цену деньгами. А покупают в основном восточное монетное серебро и 

рабов». 

     1) обмена;  

     2) платежа;  

     3) сбережения; 

     4) мировые деньги. 

 

3. При уменьшении численности рабочих на 10 % выпуск продукции увеличится на 8 %. 

Как изменится производительность труда в результате технологических изменений? 

1) снизится на 20 %; 

2) снизится на 18 %; 

3) снизится на 2 %; 

4) увеличится на 2 %; 

5) увеличится на 20 %. 

     
4. Под производительностью в экономике понимается: 

1) выпуск продукции на единицу используемого ресурса в единицу времени; 

2) максимальное количество продукции, которое может произвести предприятие за 

определенный период времени; 
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3) количество ресурсов, необходимое для производства данного объема продукции; 

4) способность активов превращаться в наличные деньги. 

 

5. Если Центральный банк продает большое количество государственных ценных бумаг на 

открытом рынке, то эта мера ведет к: 

1) к увеличению количества банкнот в обращении; 

2) увеличению общей суммы депозитов коммерческих банков; 

3) государственная облигация; 

4) уменьшению объема ссуд, предоставляемых коммерческими банками. 

 

№ вопроса 1 2 3 4 5 

Ответы      

  

Задание № 3. Укажите несколько правильных ответов. Ответ занесите в таблицу. 

 

1. Выберите верные суждения об издержках в краткосрочном периоде и запишите цифры, 

под которыми они указаны. 

1) Переменные издержки в краткосрочном периоде непосредственно зависят от объёма 

производимой продукции. 

2) Постоянные издержки не зависят от объёма производства продукции. 

3) К переменным издержкам в краткосрочном периоде относят выплаты по ранее взятому 

кредиту. 

4) Себестоимость продукции называется также постоянными издержками. 

5) К постоянным издержкам в краткосрочном периоде относят страховые взносы и оплату 

охраны. 

 

2. К повышению цены на рынке товара А при прочих равных условиях, могли привести: 

1) выплата субсидии производителям 

2) понижение цены на товар комплемент 

3) повышение цены на товар заменитель 

4) рост числа потребителей на рынке 

5) снижение налоговой ставки для всех участников рынка 

 

3. К объективным условиям возникновения и функционирования рыночной экономики 

можно отнести: 

1) экономическую самостоятельность предпринимателей; 

2) общественную собственность на факторы производства; 

3) преобладание универсального труда; 

4) прямые связи между производством и потреблением; 

5) директивное ценообразование; 

6) свободное ценообразование. 

 

4. Какие из нижеперечисленных примеров можно отнести к рынку монополистической 

конкуренции: 

1) на рынке оперирует большое количество поставщиков, каждый из которых предлагает 

фирменную обувь по относительно схожим ценам; 

2) на рынке оперирует единственный поставщик телекоммуникационных услуг; 

3) большое количество фермеров предлагает на рынке картофель по одинаковым ценам; 

4) несколько крупных фирм функционирует на рынке автомобильных шин; 
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5) сеть быстрого питания «Вкусно и точка»;  

5) имеется единственный покупатель угледобывающего оборудования. 

 

5. Если фактический ВВП равен потенциальному, то: 

1) в экономике существует структурная безработица; 

2) циклическая безработица отсутствует; 

3) уровень безработицы равен естественному; 

4) в экономике существует фрикционная безработица; 

5) в экономике отсутствует безработица. 

 

№ вопроса 1 2 3 4 5 

Ответы 
     

 

Задание № 4. Решите задачи  

Задача 1  

       Фирма «Зверополис» специализируется на производстве одного вида товара – 

кошачьего корма, себестоимость производства которого составляет 60 р. За период с января 

по август 2014 г. фирма продала 65000 пачек корма по цене 150 р. за упаковку. В сентябре 

выяснилось, что спрос на корм стал снижаться. Тогда фирма приняла решение продавать 

корм со скидкой  20 %.  В результате до конца года было реализовано 20000 пачек, 

оставшихся на складе.  Расходы на управленческий персонал за год составили  300 тыс. р. 

Налог на прибыль фирмы составляет  30 %. Рассчитайте: 

а) выручку 

б) прибыль 

в) сумму налога на прибыль 

г)  чистую прибыль после уплаты налога 

Ответ:________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

Задача 2  

Фонд заработной платы на предприятии с численностью персонала менее 25 человек 

составляет 2 млн д. ед. В результате увеличения персонала на 15 человек и роста средней 

заработной платы на 50 тыс д.ед. фонд заработной платы увеличился на 3 млн.250 тыс.д.ед. 

Необходимо рассчитать, какова новая численность персонала на предприятии. Какова 

средняя заработная плата после увеличения фонда заработной платы? 

Ответ:________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
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_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

Задача 3  

КПВ страны описывается уравнением 𝑋 + 2𝑌 = 300. На мировом рынке можно обменивать 

Икс на Игрек в любую сторону в пропорции одна единица Икса за две единицы Игрека. 

Жители потребляют Иксы и Игреки только в виде коктейлей, которые бывают двух видов: 

(а) 2 единицы Икса и 2 единицы Игрека; (б) 3 единицы Икса и 1 единица Игрека. Между 

коктейлями разных видов жители безразличны. Какое максимальное количество коктейлей 

смогут потребить жители страны? 

Ответ: 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

Задача 4 
Типография печатает 600 альбомов с видами Байкала в месяц. Типографии предлагают 

издавать на этих же производственных мощностях глянцевый журнал. Альтернативная 

стоимость альбома равна двум глянцевым журналам. 

Найти: 

1) максимально возможный выпуск журнала; 

2) если тираж журнала составит 750 экземпляров, то сколько при этом можно напечатать 

альбомов? 

Ответ:________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 


